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принципи та підходи для того, щоб дати можливість педагогам і батькам з оптимальним результатом 
використовувати дидактичні можливості комп’ютерних програмних засобів. 

Проблема використання комп’ютера в дошкільний освіті є предметом дослідження вітчизняних та 
зарубіжних науковців (Ю. Горвиц, К. Зворигіна, О. Кивлюк, О. Кореганова, Г. Лаврентьєва, Т. Павлюк та ін.). 
Зокрема, у дослідженні Т. Павлюк доведено, що інформаційно-комунікаційні технології доцільно поєднувати з 
іншими дидактичними засобами та методами в комп’ютерно-ігровому комплексі, що дає змогу підтримати інтерес 
дітей до навчального матеріалу. Дослідники О. Кивлюк та Г. Лаврентьєва вважають, що знайомство з інформаційно-
комунікаційними технологіями слід здійснювати через пропедевтику навчання дошкільника основ інформатики. 

Інформаційно-комунікаційні технології можна віднести до технологічних засобів. Вони спрямовані на 
підготовку особистості до інформаційного суспільства, формування вмінь працювати з інформацією, розвиток 
комунікативних здібностей, формування дослідницьких вмінь та навичок вибору оптимальних рішень, забезпечення 
великим обсягом якісної інформації. 

Дослідник В. Кінельов вважає, що в педагогіці саме з інформатизацією освіти зв’язуються можливості 
побудови системи освіти, що дозволяє кожному педагогу вибрати свою власну траєкторію навчання, а також 
можливості докорінної зміни технології навчання дошкільників за допомогою більш ефективної організації 
пізнавальної діяльності дітей в ході навчального процесу на основі інформаційно-комунікаційних технологій. 

Використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі в умовах 
дошкільного навчального закладу – це одна із самих актуальних проблем у сучасній дошкільній педагогіці. 
Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій впливає на систему освіти, викликаючи значні зміни в 
змісті, методах навчання. Перед сучасним вихователем постає проблема пошуку нового педагогічного інструменту. 
Саме тому в педагогічній діяльності виникає можливість використання інформаційно-комунікаційних технологій в 
якості потужного інструменту розвитку мотивації освітнього процесу, враховуючи велику та серйозну зацікавленість 
дітей комп’ютером. 

Застосування комп’ютерів, мультимедіа та інформаційних технологій у якості дидактичних засобів 
використовується для підвищення мотивації та індивідуалізації навчання, розвитку творчих здібностей дітей та для 
створення благополучного емоційного фону. Використання мультимедіа у навчанні не тільки збільшує швидкість 
передачі інформації дітям та підвищує рівень її засвоєння, а й сприяє розвитку таких процесів як увага, пам’ять, 
мислення, уява, мовлення, розвиває почуття кольору, композиції, бере участь у інтелектуальному, емоційному та 
моральному розвитку дітей. Новизна комп’ютера та інтерактивного обладнання відображаються в розширенні та 
збагаченні змісту знань, умінь та навичок дитини, в інтенсифікації створення структурних комплексів 
інтелектуального та мотиваційно-емоційного характеру, у зміні динаміки процесу психічного розвитку. 

Одним з найпопулярніших видів інформаційно-комунікаційних технологій, які зручно використовувати під 
час навчання дітей старшого дошкільного віку є презентації. Використання мультимедійних презентацій дозволяє 
зробити заняття емоційно забарвленими, привабливими, викликають у дитини живий інтерес, є прекрасним наочним 
посібником і демонстраційним матеріалом, що сприяє хорошій результативності заняття. 

Отже, комп’ютер у дошкільній освіті став незамінним засобом і інструментом, за допомогою якого 
навчання дітей може стати цікавішим, а знання – глибшими. Використання засобів інформаційних технологій 
звільнить від рутинної ручної роботи, відкриє нові можливості ранньої освіти. Інформатизація освіти відкриває 
педагогам нові можливості для широкого впровадження в педагогічну практику нових методичних розробок, 
спрямованих на інтенсифікацію і реалізацію інноваційних ідей виховного, освітнього і корекційного процесів.  
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ФОРМУВАННЯ У МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ АДЕКВАТНОГО СТАВЛЕННЯ ДО СТАТЕВОГО 

ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 
Закалевич Ю.О., магістрант 

Косарєва О.І., доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Україна, що стоїть на шляху входження в систему європейських держав, сьогодні перебудовує економіку, 
культуру, практику міжнародних стосунків, систему освіти і виховання сучасного громадянина демократичної 
держави. З огляду на це, важливе місце посідає формування якісно нового світобачення і адекватного сприймання 
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себе, як повноцінної і гармонійно розвиненої, психологічно врівноваженої особистості. Серед важливих завдань, що 
стоять перед сучасною освітою, є статеве виховання дитини. Це питання особливо актуальне, оскільки за часів 
радянської освіти воно розглядалося лише як частина морально-етичного виховання, та не враховувало 
закономірностей та індивідуальних відмінностей сексуального розвитку дитини. 

Під поняттям ”стать” учені розуміють таке бачення, комплекс репродуктивних, тілесних, поведінкових і 
соціальних ознак, що визначають індивіда як чоловіка (хлопчика) або жінку (дівчинку). У психологічному словнику 
”статеве виховання” – це процес цілеспрямованої взаємодії та впливу на дітей задля формування у них психології 
статі. Він включає усвідомлення дитиною власної статевої приналежності та пов’язаної з нею психосексуальної та 
соціосексуальної орієнтації, тобто, оволодіння соціопсихологічною роллю, яка відповідає за біологію статі та 
вважається відповідною до моральних та естетичних норм людського суспільства [1, 19] . 

Здійснивши аналіз наукової літератури, ми виявили, що під статевим вихованням розуміють складову 
загального процесу виховної роботи дошкільного закладу і сім'ї, що забезпечує правильний статевий розвиток дітей. 

У низці сучасних досліджень зроблено спроби обгрунтувати зміст поняття ”статеве виховання”, його 
структуру, показники та рівні, форми і методи виховання відповідно до статі дитини ( З. Фрейд, Е. Еріксон, В. Каган, 
Д. Колєсов, І. Кон, О. Кудрявцева, О. Кузнєцова, В. Кравець, О. Кононко, А. Палій В. Луценко, О. Кікінежді). 
`Розробка відповідних методик здійснювалася в дослідженнях Л. Градусова (статеве виховання хлопчиків), Є. 
Кудрявцевою (статеве виховання дівчаток), Л. Арутюновой, Н. Ледовський [2, 23]. 

Науковці вважають, що мозок людини може програмувати поведінку як за чоловічим, так і за жіночим 
типом. Іншими словами, кожна людина володіє водночас маскулінніми й фемінними рисами, і лише ступінь їх 
вираженості та особливості поєднання визначають індивідуальність особистості. Фемінність і маскулінність як 
якості особистості є дуже важливими для нормальної життєдіяльності людини. Саме вони переважно зумовлюють 
поведінку, спосіб життя, а також формування особистісних якостей людини [3, 65].  

Усвідомлення людиною своєї приналежності до чоловічого або жіночого гендеру, набуття індивідом 
психологічних, поведінкових, соціальних та культурних властивостей - дуже складний процес, пов'язаний із 
засвоєнням певної гендерної ролі, стереотипу, який традиційно асоціюється із жіночою або чоловічою соціальною 
функцією. Гендерні функції створюють люди впродовж тривалого часу. Вони формуються під впливом суспільства. 

Автор сучасного підручника ”Дошкільна педагогіка” Т. Поніманська акцентує: ” В опануванні цієї 
проблематики (статеве виховання дошкільнят) педагогові доведеться долати певні когнітивні (пізнавальні), 
психологічні бар’єри, виявляти такт, гнучкість і делікатність. Попри неоднозначне ставлення до цієї проблеми в 
науці й громадській думці, відвертатися від неї не слід, оскільки це одна із тенденцій розвитку сучасної цивілізації” 
[5, 79]. 

З метою виявлення рівня сформованості статевої ідентифікації було проведено обстеження дітей 
середнього та старшого дошкільного віку ДНЗ № 44 м. Рівне.  Було здійснено аналіз роботи вихователів зі статевого 
виховання, що виявив недоліки статевого виховання дітей середнього та старшого дошкільного віку. Нами було 
визначено критерії: когнітивний (знання про стать, та основні відмінності між статями); емоційно-
оцінювальний(адекватне сприймання своєї статевої належності, усвідомлення власного ставлення до осіб іншої 
статі); поведінковий ( вияв гендерних ознак у власній поведінці та поведінці інших осіб своєї та протилежної статі) 
та рівні сформованості статевої ідентифікації у дітей середнього та старшого дошкільного віку. 

На першому етапі ми провели індивідуальну бесіду з дітьми на тему статевої ідентифікації та особливостей 
поведінки хлопчиків та дівчаток. Аналіз відповідей виявив, що високий рівень простежується у 5% ЕГ та 35% КГ, 
середній у 10% ЕГ та 35% КГ, низький 85% ЕГ та 30% КГ. З метою діагностики емоційно-оцінювального 
компоненту статевої вихованості ми використали методику «Колірний тест М. Люшера» спрямованої на оцінку 
емоційних аспектів сприйняття статі та себе, як представника певної статі. Емоційно-позитивне відношення до 
власної статі простежується у 85% ЕГ та 95 % КГ, нейтральне у 15% ЕГ та 5% КГ. Жодна дитина не виявила 
негативного ставлення до представників власної статі.  

Досліджуючи відношення до представників протилежної статі ми виявили, що у  5% дітей ЕГ  та 15% дітей 
КГ простежується емоційно-негативне відношення до представників протилежної статі, нейтральне відношення у 
75% ЕГ та 45% КГ, емоційно-позитивне відношення простежується лише 20% ЕГ та 30%КГ.  Емоційно позитивне 
відношення до своєї статі простежується у 80% ЕГ та 100% КГ, нейтральне ставлення простежується у 15% ЕГ та  
0% КГ. Жодна дитина не виявили негативного ставлення до своєї статі. 

З метою виявлення ставлення майбутніх вихователів до статевого виховання дітей було проведене 
анкетування, результати якого свідчать, що 100% респондентів вважають статеве виховання необхідним. У зміст 
статевого виховання майбутні вихователі включали: поняття про стать та статеву приналежність (100%); відмінності 
між хлопчиками та дівчатками: анатомічні (30%), гендерні (100%); правила поведінки хлопчиків і дівчаток (10%); 
риси характеру джентельмена та леді (5%). Пояснювати анатомічні відмінності майбутнім вихователям важко, і 
більшість (80%) уникає цієї теми у змісті статевого виховання дошкільників. Деякі вважають (10%) за необхідне 
ознайомлювати дітей з правилами гендерної поведінки у суспільстві, та рисами характеру, що притаманні різним 
статям. Жоден респондент не вказав на необхідність пояснення дітям їх появи на світ. До педагога який здійснює 
статеве виховання були вказані такі особистісні вимоги, як тактовність (40%), толерантність (80%), гуманність 
(60%), високі особистісні якості (100%) та вірно орієнтована гендерна поведінка (20%). До фахових вимог 
респондентами було виокремлено володіння знаннями з дошкільної педагогіки (100%), дитячої психології (100%) та 
компетентність у статевому вихованні (80%), використання різноманітних методів та прийомів (75%), здійснювати 
індивідуально−орієнтований підхід (45%). Також деякі респонденти виокремили як вимогу відповідний зовнішній 
вигляд (10%) та  співпрацю з батьками (15%). Актуальними проблемами респонденти вважають нерозуміння 
батьками важливості статевого виховання та неадекватна реакція на прояв дитячої цікавості (100%); відсутність 
прикладу поведінки двох видів статевої приналежності у дітей з неповних сімей (75%); відсутність чітких 
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методичних рекомендацій щодо статевого виховання дітей різного віку (40%); недостатня підготовка вихователів до 
статевого та гендерного виховання (80%).  

Відповідно до результатів констатувального етапу нашого дослідження виникла необхідність розроблення 
програми спецкурсу для майбутніх вихователів з метою покращення стану статевого виховання в дошкільних 
навчальних закладах.  

Актуальність розробки даного спецкурсу визначається сучасними тенденціями розвитку освіти України, 
згідно з якими держава має забезпечувати становлення статево компетентної особистості дитини від народження до 
юнацтва у процесі взаємодії з батьками та педагогами з урахуванням особистісно-орієнтованої освітньої моделі; 
необхідністю підвищення ефективності навчально-виховного процесу на засадах гуманістичної педагогіки. В основу 
програми спецкурсу покладена ідея забезпечити становлення статево компетентної особистості дитини в процесі 
взаємодії з батьками та педагогами з урахуванням особистісно-орієнтованої освітньої моделі; необхідності 
підвищення ефективності навчально-виховного процесу на засадах гуманістичної педагогіки. 

Мета даного спецкурсу – формування у майбутніх вихователів адекватного ставлення до питань статевого 
виховання дітей. В ході реалізації програми спецкурсу основні методичні зусилля були спрямовані на студентів, як 
майбутніх вихователів з метою надання психолого-педагогічного мінімуму із питань статевого виховання дітей, 
залучення студентів до самостійного читання літератури, що стосується статевого виховання дітей, із наступним її 
обговоренням. Спецкурс включає 12 лекцій, 10 практичних, 9 індивідуальних занять, 23 години самостійної роботи. 
В межах спецкурсу проводився тренінг зі статевого виховання дітей. 

Метою контрольного етапу дослідження було перевірити ефективність застосування у навчально-
виховному процесі спецкурсу «Статеве виховання». За результатами опитування ми виявили, що у 85% респондентів 
очікування від спецкурсу виправдалися та 15% респондентів вказали, що виправдали очікування не повністю і у них 
залишились нерозкриті питання. З метою перевірки отриманих студентами знань та їх практичного застосування 
наступним етапом експерименту було анкетування. Здійснивши аналіз відповідей ми виявили, що 55% респондентів 
правдиво пояснювали процес запліднення та народження, тоді як 45%  респондентів не могли відверто пояснити  і 
уникали інтимних подробиць.  

З цього випливає, що розроблений спецкурс був ефективним і рівень готовності майбутніх вихователів 
щодо статевого виховання дітей підвищився.  
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ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ ГРАМАТИКИ В 
МОЛОДШИХ КЛАСАХ 
Зубок М.О., магістрантка  

Давнюк С.В., кандидат філологічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Соціальні перетворення в українському суспільстві докорінно змінили орієнтації в галузі освіти. Нова 
освітня філософія визначила головну стратегію педагогічної діяльності:спрямування навчально-виховного процесу 
на формування духовного світу особистості, утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних 
можливостей та здібностей учнів.  

Розв’язання цих проблем можливе лише на основі широкого запровадження нових педагогічних 
технологій, спрямованих на всебічний розвиток дитини. 

Особлива потреба у застосуванні сучасних педагогічних технологій, і, зокрема, інтерактивних, заснованих 
на співпраці учителя і учня, виникає при вивченні тих навчальних предметів, які не тільки забезпечують оволодіння 
учнями певною сумою знань, а й становлять основу життєвої компетентності людини. Саме до таких навчальних 
предметів належить рідна мова. Аналіз сучасної педагогічної літератури свідчить, що зміни неможливі без 
застосування на уроках інтерактивних технологій, які ґрунтуються на діалозі, моделюванні ситуацій вибору, 
вільному обміну думками тощо. Педагогічний пошук учителів-практиків завжди спирається  на досягнення 
психолого-педагогічної науки, яка потребує, щоб методи навчання забезпечували опанування учнями змісту освіти . 

Тому мета введення інтерактивних методів навчання полягає в тому, щоб навчальний процес відбувався за 
умови постійної активної взаємодії всіх учнів. В освітніх стандартах рідної мови визначено, що мовленнєва 
компетенція учнів базується на розвитку і формуванні чотирьох основних типів мовленнєвої дальності: читання, 
слухання, говоріння та письма. 

На жаль, такий важливий напрямок формування та розвитку граматичних умінь залишається поза увагою 
методистів. Тому ми вважаємо, що на особливу увагу заслуговують питання, пов'язані з оновленням напрямків 
методичної роботи, із запровадженням сучасних педагогічних інтерактивних технологій у процес формування та 
розвитку в учнів граматичних знань, умінь та навичок. І якщо підходи до класного уроку вже більш - менш 
устоялися (це стосується і теоретичних основ, і використання термінологічного апарату тощо), то теоретичні та 
методичні засади сучасного уроку, адекватного потребам сьогодення, на наш погляд, знаходяться ще на стадії 
розробки, осмислення первинної практичної апробації. Хоча, як засвідчує проведений нами аналіз в цьому напрямку 
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